

# 推动劳动关系就业一体化

## 徐汇这场沙龙干货满满

□ 记者 曹香玉

网络主播是否构成劳动关系?劳动者与用人单位订立放弃加班工资协议,能否主张加班工资?在劳动解纷的同时,如何为有需求的劳动者对接就业岗位?企业能享受到哪些就业补贴政策……日前,围绕劳动者权益保障和企业用工政策,徐汇区

人力资源社会保障局联合漕河泾街道办事处,在石龙路党群服务中心举办了一场劳动用工沙龙活动。

区人力资源社会保障局相关负责人围绕“解争议、促和谐、稳就业”,介绍了“劳动解纷+就业帮扶”一站式服务模式;

区劳动人事争议仲裁院资深仲裁员通过劳动用工典型案例剖析,阐述了企业在劳动用工过程中容易出现的法律漏洞和风险点;区就促中心专业导师介绍了稳岗返还等补贴政策。互动环节,企业就各自在劳动用工方面遇到的挑战和难题踊跃提

问,通过有效互动,企业不仅增进了对劳动法律法规的认识,也对工作中的实操方法做到心中有数。

为持续优化营商环境,更好发挥稳预期、稳就业、稳增长作用,前期,区人力资源社会保障局通过上门走访、用工体检

等形式,摸清企业人力资源服务和劳动用工需求,并安排专职律师对重点企业进行实地辅导。通过强化源头治理,拓展服务外延,推动形成“解纷+就业”工作闭环。

据介绍,区人力资源社会保障局将加强资源整合,统筹推进劳动关系就业一体化工作机制,推动劳动解纷和就业帮扶工作无缝衔接。探索引入市场化机构专业力量,为企业和劳动者提供全链条人力资源服务,不断满足企业对法治化营商环境的新期待。

# 寻味云南,就来徐家汇的这家“空山”

□ 记者 殷志军 李瑾琳 陆翔 徐喆衍

8月初,位于徐家汇街道裕德路165号的南洋1931一楼,新开了一家“空山·云南 EATERY”,是一家以滇菜为主的餐饮店。

店主“小鱼干”出生在云南大理,毕业于同济大学。毕业后留在上海发展,但家乡的味道一直是小鱼干抹不去的记忆。店名“空山”,来源于王维的名句“空山新雨后,天气晚来秋”,象征着滇菜的许多食材采自山中,有着大自然最淳朴自然的气息。店里的LOGO则是云南纳西族的东巴文字——“山”,和装修风格一样,充满浓郁的当地特色和民族风情。

菜单上的重头戏——云南锅,是云南最经典的菌汤锅和火瓢牛肉锅。说起云南美味,便不能不提云南的菌子。空山的七彩云南菌子鲜鸡锅,用鸡汤作汤底,加上半只鸡和7种山珍,其中有鲜菌售价高达3000元1公斤的松茸。不仅汤鲜味美,还有滋补养生的作用。在菌子季,如果想要吃上新鲜菌子做的菌子宴,店里需要提前一周去产地预定,采摘以后直送上海。眼下正是吃菌子的最好季节,不妨现在去空山品尝一下作家汪曾祺念念不忘的“人间至味”。另外一款云南锅是“厚切火瓢牛腩锅”,厚切温

鲜牛肉,用牛油和当地的丘北辣子炼出的辣子油熬煮,满满都是牛肉的鲜香。

小锅米线是云南著名的地方小吃。空山的小锅米线遵循传统小锅米线的做法,每一锅都是顾客下单后现煮的,用新鲜熬制的鸡汤,加上云南的韭菜花、腊腌菜和猪肉糜调味提鲜,主食则可以换成饵丝、鲜面、石屏豆腐丝等等,提供了丰富的主食选择。

店里的特色菜,“厚切乳饼煎宣威火腿”“佧山椒麻牛柳”“薄荷好吃的炸排骨”等等,光看菜名就充满了浓郁的云南特色,菜单上也用小辣椒

标出了菜品的“辣度”,方便顾客自由选择。小鱼干说,云南菜的调料都取自天然,很多调料都是就地取材,选用天然蔬果来调味,也形成了自己的独特味道。

作为一名在上海创业的年轻人,小鱼干有着90后的显著特点,思维活跃,观念开放,想法多多。她将空山打造成宠物友好餐饮店,并精心在店里做了区隔,让宠物主和普通顾客都能安心用餐。她希望空山能用纯正的云南风味带给人们不一样的美食享受。

粉丝福利具体见“上海徐汇”公众号发布内容。

## 快乐打球

### 粉丝专场福利来了

□ 记者 殷志军 徐喆衍

今年夏天,巴黎奥运会精彩开赛,上海市市民运动节在这个八月也让市民们体验到了“阿拉身边的奥运会”的火热。8月8日,徐汇区融媒体中心联合 VESTA 壁球餐酒馆组织的粉丝福利壁球专场活动如期而至,6位融媒粉丝首次体验了壁球的魅力。

晚上7时,徐汇万科广场的 VESTA DELI & SQUASH 壁球餐酒馆内,壁球活动正式开始。参加活动的粉丝不仅有8岁的小学生、20多岁的年轻人,还有60岁的老年人,大家都对这场活动充满热情。

教练从热身开始,让粉丝们先活动身体,再是握拍姿势、挥拍姿势的教学。教练一一指导粉丝正确姿势,让大家的动作更加规范。接着就是连贯训练,三步走位,挥拍打球,让壁球直线回归。经历了数次练习后,粉丝们虽有了些手感,但在进行整个场地的挥拍练习时,大家又有些不太熟练,教练边鼓励边调整粉丝们的姿势,1个小时的教学训练在挥拍中结束。

壁球,作为一个小众运动项目,虽然与羽毛球、网球之类同为球拍类运动,但它比起羽毛球、网球来说,因其球的运行轨迹受到三面墙壁的弹回而导致幅度更宽阔,弧度更大,节奏也更快。这就使得打壁球时,人的眼睛随着球的移动而灵活转动,专注力也会相应提升。“我虽然第一次打壁球,但它的连贯性是以前打羽毛球时无法相比的,这2个小时的训练真的是挺爽的。”60岁的田阿姨比起年轻人也不输体力,整个活动几乎没有休息,一直在练习。这可能与田阿姨平时就坚持运动息息相关,跑步、跳舞是她的日常爱好。

“我的肩膀还真的有点酸。”“没想到打壁球这么耗体力。”“下次我还要再来打,挺有意思的。”……两个小时的活动很快结束了,粉丝们依依不舍地下场,对首次壁球体验意犹未尽。

## 代表风采

### “我”的嬗变

区人大代表、上海市浩信律师事务所主任 杨波

窗外,滨江西岸细雨霏霏,街头巷尾花树翠绿的娇嫩欲滴;案头,摆放着庆祝全国人民代表大会成立70周年征文活动的通知,回想自己两届人大代表履职的难忘经历,我思绪不禁融入到岁月的长河中……

#### “我”的觉醒

2016年11月,我当选为徐汇区第十六届人大代表。我作为一名律师,可以维护委托代理人的合法权益;而当选为区人大代表,则可以代一方百姓“鼓与呼”。随着履职时间的延续,我慢慢有些迷茫。我发现过去的“我”更多关注的是自己的角色和作用,这是一个功利性的小“我”,还没有把自己融入社区和居民之中,既不能更大范围地实现自我价值,也难以达到“兼济天下”的目的。

#### “我”的成长

2020年7月31日下午,区



人大常委会将我所在的律师事务所作为代表联络站,在社区单位和居民代表的见证下,区人大常委会领导给“浩信”代表联络站授牌,为下设的服务品牌“法至工作室”揭牌,我讲了“法至讲堂”第一课。

“浩信”代表联络站整合了我团队的数名律师,通过“法至

大篷车”“法至进行时”“法至门诊”等讲课、座谈、咨询形式服务大众和社会。通过“浩信”代表联络站的设立和运行,我从小“我”逐渐变成了大“我”,让代表履职的作用形成了合力。

#### “我”的升华

2021年11月,我当选为徐汇区第十七届人大代表。连

任人大代表,在新的任期中我能不能服务更进一步?奉献更多一点?

在新一届人大的履职过程中,我先后参加了市、区两级人大组织的《上海市促进多元化解矛盾纠纷条例》《上海市人民建议征集若干规定》实施情况的调研活动,就区人大常委会会议事规则修改发表了意见。

2022年11月,“浩信”代表联络站被市人大常委会办公厅授予上海市人大代表“家站点”市级示范平台称号。随着对代表职责的理解不断加深,我深刻领悟到人大代表不只是服务社会的荣誉职务,更是无私无“我”为民服务的道德标杆。

作为区人大代表,我将继续秉持着无“我”的服务理念,为实现全过程人民民主和经济社会的和谐发展而矢志不渝地奋斗。